

• 护理研究 •

护理安全管理改善提升消毒供应室服务质量中的影响

石永丽

江苏省徐州市丰县人民医院消毒供应中心 江苏徐州 221700

[摘要] 目的 探究评估消毒供应室应用护理安全管理对于服务质量产生的影响。方法 研究时段设定为 2021 年 1 月 -2022 年 12 月, 以消毒供应室工作人员 20 例为研究主体, 在 2021 年 1 月 -2021 年 12 月应用常规护理管理, 设定为对照组, 2022 年 1 月 -2022 年 12 月应用护理安全管理, 设定为观察组, 对比护理服务质量。结果 组间护理服务质量测定结果显示观察组各项指标参数高于对照组, 组间数值对比差异显著, 所得结果呈现为 $P < 0.05$ 。结论 于消毒供应室管理期间采取护理安全管理模式可规避不良事件, 提升了整体护理服务质量, 值得借鉴。

[关键词] 护理安全管理; 消毒供应室; 服务质量

[中图分类号] R473

[文献标识码] A

[文章编号] 2095-7165 (2023) 05-089-02

消毒供应室隶属于医疗中心内部的基础科室, 可以为各个科室提供无菌用品以及医疗器械, 但是医院安全防范并不是单纯的部门构建, 还需采取更为安全、有效的防范措施, 完善规章制度, 促使医疗器械以及用品消毒水平达到高质量, 保证患者就诊、治疗安全性^[1]。护理安全管理将整理、整顿以及安全相结合, 完善护理管理体系, 不仅能够保证工作服务质量, 还能够降低不安全事件的发生风险性^[2]。本文为深入探究护理安全管理应用于消毒供应室的价值行对照试验, 具体研究现况汇总如下:

1 一般资料与方法

1.1 一般资料

研究对象选取本院消毒供应室入职的工作人员, 入组样本共计 20 例, 研究时间为 2021 年 1 月 -2022 年 12 月, 于 2021 年 1 月 -2021 年 12 月选用常规护理管理(对照组), 2022 年 1 月 -2022 年 12 月应用护理安全管理(观察组), 入组对象均为女性群体, 年龄选取范围于 26-54 岁, 平均 (40.16 ± 2.14) 岁, 工作时间为 3-30 年, 平均数值为 (15.32 ± 2.56) 年, 其学历为大专及以上者 14 例, 高中、中专者 6 例, 研究期间工作人员未转岗、长期休假。

1.2 方法

于 2021 年 1 月 -2021 年 12 月执行常规护理管理: 对消毒供应室区域划分, 设定为清洁、消毒、包装以及无菌区域, 对医疗物品整理, 做好标记, 定期清点医疗物品数量, 做好记录, 及时清理过期损毁物品。

2022 年 1 月 -2022 年 12 月应用护理安全管理: (1) 安全隐患评估: 对消毒供应室工作人员展开专业技能考核, 检查各工作成员对于工作流程的熟悉度, 评估操作安全性、专

业素养以及风险意识, 结合其评估结果以及工作期间存在的不足加强培训。(2) 安全管理培训: 定期采取安全管理培训, 促使工作人员掌握操作步骤, 加强风险意识, 护理操作制度化以及规范化, 此外定期召开医护人员会议, 严格执行无菌操作原则。(3) 落实防范措施: 明确护理成员工作职责, 合理划分工作人员负责事项, 定期组织专题讨论会就消毒供应室出现的问题分析讨论, 针对相应安全隐患制定解决对策, 优化科室操作。(4) 工作流程优化: 规范消毒供应室物品回收、发放等各环节操作流程和步骤, 熟悉工作标准, 对医疗物品以及器械严格分析, 按照操作标准以及规范做好物品清洁, 保证无残留、无污垢, 对污染物品、清洁物品以及无菌物品定点放置, 依照医疗废物种类分类堆放, 定时、定点、定人统一处理, 以免出现医疗废物污染以及感染。(5) 工作反馈: 收集医院各个科室反馈的工作意见, 加强和其他科室之间的沟通和交流, 组织全体医护人员开会讨论, 针对消毒供应室工作期间存在的不足提出相应的改进方法。

1.3 观察指标

应用科室自拟调查量表从安全识别、风险防范、服务意识以及专技能等角度评估护理服务质量, 单项指标评估范围于 0-100 分, 所得数值和护理服务质量正相关。

1.4 统计学方法

研究数值借助于 SPSS22.0 统计分析, 计量资料 t 检验, 以 $\bar{x} \pm s$ 表示; 计数资料 χ^2 检验, 以 $(n, \%)$ 的形式呈现, $P < 0.05$ 表示数值差异显著且统计学存在。

2 结果

结果显示, 与对照组进行比较, 观察组护理服务质量较高, 相关指标参数对比具有显著差异 $P < 0.05$, 见表 1。

表 1 护理服务质量对比结果 ($\bar{x} \pm s$ 、分)

组别	安全识别	风险防范	服务意识	专技能
观察组 (n=20)	91.64 ± 3.65	90.96 ± 3.77	92.36 ± 3.96	91.76 ± 3.82
对照组 (n=20)	88.79 ± 4.76	87.25 ± 3.82	88.36 ± 3.74	88.55 ± 3.44
t	2.125	3.091	3.284	2.793
P	0.040	0.004	0.002	0.008

3 讨论

近年来, 我国医疗服务理念不断更新, 对于消毒供应室的安全管理提出了较高的要求, 消毒供应室作为医院必不可少的后勤部门, 工作职责主要在于为医院提供消毒灭菌后的

器械以及设备, 为提升就医安全性以及消毒灭菌工作质量还需加强护理管理^[3]。研究结果显示, 组间护理管理质量测定结果证实观察组各项评分均高于对照组 $P < 0.05$, 具体原因分

(下转第 91 页)

健康教育贯穿围术期各个阶段，具体的形式与内容要符合个体情况所需。形式上：（1）面对面的交流和谈话：护士可以在病房或诊室与患者面对面的交流和谈话，详细介绍手术的过程和注意事项，回答患者的疑问和困惑。（2）书面资料的阅读：护士可以为患者提供一些书面资料，如手术的介绍、注意事项、术后护理等方面的资料，让患者可以自行阅读。（3）视频资料的观看：护士可以为患者提供一些视频资料，如手术的过程、术后护理等方面的视频，让患者可以通过观看视频更直观地了解手术的过程和术后的护理。（4）模拟手术的演示：护士可以通过模拟手术的方式，向患者演示手术的过程和注意事项，让患者更加形象地了解手术的过程和术后的护理。以下是具体的健康教育内容：护士要向患者详细介绍手术的过程、手术用药、手术风险等方面的问题，让患者了解手术的整个过程和需要注意的事项。护士要向患者介绍术后的护理和注意事项，如伤口的清洁、饮食的调理、服药的

（上接第 87 页）

无法提供足够的护理服务。技术不足，部分护理人员的护理技术和操作不够熟练，无法提供优质的护理服务。资源不足，部分医疗机构的护理资源有限，无法满足患者的需求，如床位、护理用品等。护理质量不高：部分护理人员工作态度不端正，工作方法不规范，导致护理质量不高。上述是目前护理工作开展的现状与局限不足。在未来，应该加强护理人员的培训和教育，提高护理工作的技术水平和素质，以提供更好的护理服务，同时加强医疗机构的管理，为护理工作提供更好的资源保障。而舒适护理会随着时代发展不断推动向前，不断丰富其具体工作内容与形式，更为人性化的满足患者实际情况所需。

（上接第 88 页）

3 讨论

心肌梗死后早期心力衰竭患者中采用护理干预的未来发展趋势是个多方面的综合考虑。随着护理技术的不断创新，未来可能会出现更多创新型的护理干预方案，如远程监测等，以提高护理效果。为了提高护理的有效性以及降低平均费用，未来可能会出现一些无需大量仪器和设备支持的护理模式，以使护理干预更普及化。未来护理干预领域的发展也将趋向于更多地考虑患者的个体特点，如病情分级及治疗过程中的变化等，因此未来的护理方案能够更精准地满足不同患者群体的需求。未来护理干预模式也将趋向于更多地强调多学科之间的协作，如护士、康复师、社会工作者等，通过整合各种专业资源，以全面、协同的方式为患者提供更好的服务。总的来说，未来护理干预技术将不断的与时俱进，向更为少

（上接第 89 页）

析如下：在消毒供应室护理管理期间采取护理安全管理模式实现了工作内容细化，完善规章制度，制定规范、科学以及全面的操作流程，加强医护人员业务能力、防护意识培养，可以确保各项工作流程有章可循，提高了整体工作效率，有利于规避安全隐患^[4]。此外护理安全管理加强各科室之间的沟通和交流，在出现工作问题以后得到及时反馈，进而改进护理措施，实现了护理流程的规范化以及标准化，有利于提升整体护理服务质量^[5]。总而言之，护理安全管理模式应用于消毒供应室护理管理期间细化操作流程，可以规避风险事件，提升了整体护理服务质量，值得借鉴推广。

时间和剂量等方面的问题。护士要向患者介绍术后的饮食和运动的注意事项，术后患者需要遵守清淡、易消化的饮食原则，避免摄入太多高脂肪、高热量、难消化的食物。此外，患者应该多喝水，避免便秘，避免剧烈运动等。需要介绍术后的注意事项和复查，如何正确穿着疝气带、注意休息等。

总而言之，腹腔镜卵巢囊肿治疗围术期运用护理干预后，可以有效地减少其并发症发生率，提升其治疗恢复速度。

【参考文献】

- [1] 张丽. 观察围术期护理对腹腔镜下卵巢囊肿剥除术患者的干预效果 [J]. 现代诊断与治疗, 2022, 33(1):153-155.
- [2] 满晓明. 卵巢囊肿患者腹腔镜下剥除术围手术期护理及康复效果观察 [J]. 健康之友, 2021(3):243.
- [3] 冯金燕, 陈美莲, 白卢霞. 聚焦解决护理模式对腹腔镜卵巢囊肿剥除术患者的影响 [J]. 护理实践与研究, 2022, 19(22):3415-3419.

总而言之，感染性腹泻运用舒适护理后患者可以有效的提升患者疾病恢复速度，改善患者负面情绪，整体状况更好。

【参考文献】

- [1] 郝明杰. 优质护理在小儿感染性腹泻护理中的效果观察 [J]. 中国现代药物应用, 2015(19):244-245.
- [2] 谢之琳, 常廷榆. 整体护理模式在小儿轮状病毒感染性腹泻护理中的作用分析 [J]. 饮食保健, 2021(13):127.
- [3] 颜丽丽, 丛艳红. 小儿急性非细菌感染性腹泻护理效果观察 [J]. 国际医药卫生导报, 2016, 22(10):1468-1470.
- [4] 鲍聪. 整体护理模式在小儿轮状病毒感染性腹泻护理中的有效性研究 [J]. 中国保健营养, 2021, 31(3):167.

器械化、普及化和个体化的方向发展，同时为了更好的满足患者的需求，未来还将更加强调多学科间的合作共享。总而言之，心肌梗死后早期心力衰竭患者中采用护理干预，可以有效的提升其心功能水平，同时并发症更少，整体恢复情况更好。

【参考文献】

- [1] 陈艳艳, 黄燕, 赵惠玲, 等. 早期肠内营养干预在急性心肌梗死合并严重心力衰竭患者中的应用 [J]. 心血管病防治知识, 2022, 12(1):53-55.
- [2] 孙琳. 心肌梗死合并心力衰竭患者采取循证护理措施进行干预的效果及对康复情况影响 [J]. 航空航天医学杂志, 2022, 33(12):1520-1524.
- [3] 叶秀英. 基于 ICNNS 评分的分层护理对急性心肌梗死合并心力衰竭患者并发症及康复效果的影响 [J]. 心血管病防治知识, 2022, 12(35):40-43.

【参考文献】

- [1] 陈志红. 消毒安全管理在供应室的应用效果 [J]. 中国城乡企业卫生, 2021, 36(07):111-112.
- [2] 刘晓. 消毒供应流程优化对消毒供应室护理管理质量及器械处理状况的影响 [J]. 中国社区医师, 2021, 37(19):192-193.
- [3] 王少芹. 4R 危机管理对消毒供应室消毒、灭菌效果及工作质量的影响 [J]. 全科护理, 2020, 18(26):3530-3532.
- [4] 范瑞娟, 谭远琼, 程秀娥, 等. 团队管理模式在消毒供应室护理管理中的应用分析 [J]. 承德医学院学报, 2020, 37(04):313-315.
- [5] 夏碧涛, 梁海燕, 汤慧茹. 护理安全管理在消毒供应室器械灭菌中的效果观察 [J]. 基层医学论坛, 2020, 24(15):2174-2175.